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Το Δημόσιο Νηπιαγωγείο και τα εργασιακά δικαιώματα των Νηπιαγωγών 
ξανά στο στόχαστρο  

       Εδώ και πολλά χρόνια το ΥΠ.Ε.Π.Θ., με τις ακολουθούμενες αντιεκπαιδευτικές κυβερνητικές πολιτικές, 
υποβαθμίζει και απαξιώνει την προσχολική αγωγή με τα τεράστια προβλήματα που δημιουργούν οι  
«κληρώσεις» - αποκλεισμοί νηπίων και προνηπίων, την αύξηση του αριθμού των νηπίων στο τμήμα, τα  
ακατάλληλα κτίρια νηπιαγωγείων, την υποχρηματοδότηση, την οικονομική επιβάρυνση των γονέων, την 
καταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων των νηπιαγωγών και την αύξηση  της ανεργίας τους. 
       Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς χιλιάδες προνήπια που ήταν σε αναμονή, με εντολή του ΥΠ.Ε.Π.Θ. 
κληρώθηκαν και βρέθηκαν εκτός Νηπιαγωγείου γιατί δεν υπήρχαν οι προϋποθέσεις να τα δεχτούν. Στα 
Νηπιαγωγεία που βρίσκονται στο Σύλλογό μας περισσότερα από 100 προνήπια δεν βρήκαν θέση στο 
Δημόσιο Νηπιαγωγείο!  
       Υπενθυμίζουμε ότι πέρσι το ΥΠ.Ε.Π.Θ. υποχρεώθηκε κάτω από την πίεση της μεγάλης απεργίας μας να 
προχωρήσει στην κατοχύρωση της μονοετούς υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής. Ένα μέτρο που θα μπορούσε 
να οδηγήσει στην συνολική αναβάθμιση των χρόνιων προβλημάτων της προσχολικής αγωγής στην προοπτική της 
κατοχύρωσης της δίχρονης υποχρεωτικής, δημόσιας και δωρεάν προσχολικής αγωγής για όλα τα παιδιά 4-6 ετών. 
 Αντ’ αυτού το ΥΠ.Ε.Π.Θ. ψήφισε το άρθρο που επιτρέπει την λειτουργία τμημάτων Νηπιαγωγείων 
στους ιδιωτικούς και δημοτικούς βρεφονηπιακούς σταθμούς. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία και 
νέων προβλημάτων, καθώς η Κυβέρνηση προωθεί και στη προσχολική αγωγή, στα πλαίσια της γενικότερης 
πολιτικής της στην εκπαίδευση, την ιδιωτικοποίηση και τη λεγόμενη αποκέντρωση στους δήμους ( ν.2218 και ν. 
2240). Για πρώτη φορά θα υποχρεωθούν χιλιάδες παιδιά να πληρώσουν (τροφεία στους Δήμους ή δίδακτρα 
στους ιδιώτες) για την υποχρεωτική προσχολική αγωγή αφού οι υποδομές στα Δημόσια Νηπιαγωγεία δεν 
επαρκούν για την απορρόφηση όλων των νηπίων και προνηπίων που προσέρχονται στα Δημόσια Νηπιαγωγεία. Τα 
92 παραρτήματα που ανακοίνωσε το ΥΠ.Ε.Π.Θ. τον Ιούλιο (αν και δεν ορίζεται με τι καθεστώς θα λειτουργήσουν, 
υπαγόμενα στους Δήμους ή στο ΥΠ.Ε.Π.Θ.) και η μηδαμινή σχεδόν  επιχορήγηση  για την άμεση κάλυψη των 
αναγκών  για να μη αποπεμφθούν τα παιδιά από τα δημόσια νηπιαγωγεία είναι κοροϊδία! 
       Ταυτόχρονα το ΥΠ.Ε.Π.Θ. ανακοίνωσε τη λειτουργία πρωινής ζώνης 7-8 πμ. για πρώτη φορά στα 
Νηπιαγωγεία παρουσιάζοντάς το ως μέτρο για το καλό των παιδιών!!!. Στην πραγματικότητα επεκτείνει το 
σχολικό χρόνο και την παραμονή των νηπίων στον ίδιο χώρο κάνοντας πιο εξοντωτικούς τους ρυθμούς των 
νηπίων.  Τα παιδιά 4-6 χρόνων καλούνται 9 ώρες την ημέρα(!!!) να μένουν στην σχολική τάξη - πολλές φορές 
εντελώς ακατάλληλη - για  δραστηριότητες, «σίτιση», «ξεκούραση»,  γεγονός εντελώς αντιπαιδαγωγικό.  
       Το ωράριο των Νηπιαγωγών καταστρατηγείται, αυθαίρετα με μια απλή εγκύκλιο, καθώς για τρίτη  
φορά τα τελευταία 10 χρόνια αυξάνεται το ωράριό τους. Φτάνει στις 22,5 διδακτικές ώρες (60λεπτες!) την 
εβδομάδα – μεγαλύτερο από το ωράριο των περισσότερων εκπαιδευτικών- χωρίς να μειώνεται με τα χρόνια 
υπηρεσίας. Αποδεικνύεται έτσι περίτρανα ότι οι «μεταρρυθμίσεις» τους στην Παιδεία πάνε μαζί με την 
καταστρατήγηση των ωραρίων και των εργασιακών δικαιωμάτων.                   
       Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Πειραιά «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» καταγγέλλει τις παραπάνω 
αντιεκπαιδευτικές πολιτικές του ΥΠ.Ε.Π.Θ. και δηλώνει ότι οι Νηπιαγωγοί και το εκπαιδευτικό κίνημα δεν θα 
επιτρέψουν αυτές τις εξελίξεις.  
Καλεί όλους τους συνάδελφους Νηπιαγωγούς σε σύσκεψη για να συντονίσουμε τη δράση μας την 
Τετάρτη 28-11-2007 στις 19.00 στο 22ο -24ο Δημ. Σχολεία Πειραιά (Χατζηκυριακού και Σαχτούρη). 

 


